
 

Zadeva: Zapisnik 48. seje NSVS (Nacionalni sveta za spremembo volilnega sistema) in 

Programskega sveta SINTEZE-KCD 

Seja je potekala preko elektronskih medijev v torek, 6. junija 2023 med 17. in 18. uro po 

naslednjem dnevnem redu: 

1. Sodelovanje z GL; 

2. Vladna anketa o stališčih državljanov o volilnem sistemu; 

3. Ocena predstavitvene okrogle mize in priprave na zborovanje »Hočemo poštene volitve«; 

4. Kratka informacija o poteku projekta 2TDK; 

5. Razno. 

  Ad 1) Sodelovanje z GL  

V poglobljeni razpravi o sodelovanju z GL po nesprejemljivem ravnanju koordinatorke 

Katarine Bervar Sternad so bili razpravljavci enotni: tako nedemokratično ravnanje je 

nesprejemljivo in osebno žaljivo, zato je nadaljnje sodelovanje s Katarino Bervar v vlogi 

koordinatorke nemogoče. Pri tem pa se pojavlja še drug problem: očitno je, da je s svojim 

nastopom Katarina Bervar razkrila, da ona osebno, verjetno pa tudi nevladna organizacija, iz 

katere prihaja, v celoti nasprotuje demokratizaciji volilnega sistema in iskanju ustrezne oblike 

novega preko referenduma. Ker so to že dolgo znana stališča nekaterih političnih strank, zato 

ne moremo mimo ugotovitve, da podpira stališča strank, ne civilne družbe in v tem smislu ne 

predstavlja glas ljudstva. Ciril R. je naknadno predlagal, da razmislimo, da bi naše članstvo v 

GL zamrznili do ugotovitve rezultatov in stališč v izvajani anketi vlade (gl. tč. 2). 

Dogovorjeno je bilo, da GL pošljemo dopis, kjer zahtevamo, da Katarina Bervar Sternad 

odstopi s funkcije koordinatorke, za katero ni primerna niti po načinu dela niti po izpričanih 

nedemokratičnih stališčih glede tega vprašanja. 

   Ad 2) Anketa vlade o volilnem sistemu  

Glede Ankete o stališčih državljanov je razprava pokazala naslednje: 

- Da anketa ni najbolje pripravljena ne po organizacijski ne po vsebinski plati. Precej težav 

povzroča že dostop anketirancev v anketo (a to bi morali opozoriti vladno službo), 

nekatera vprašanja pa so tako oblikovana, da bodo lahko vodila v enostransko tolmačenje 

odgovorov; 

- Vladno službo bi zato morali zaprositi, da dobimo ne samo zbrane končne rezultate ankete, 

temveč celotno gradivo, oz., da povabi našega predstavnika C. Ribičiča k sodelovanju pri 

ugotavljanju in tolmačenju rezultatov. 

- Ta predlog bomo vladnim službam posredovali pisno. 

   Ad 3) Ocena predstavitvene okrogle mize 

Ocenjujemo, da je izvedba predstavitvene okrogle mize dobro uspela. Za tehnično operativo 

se je treba zahvaliti predvsem g. Dobrinu Tavčarju (najbolje pisno), seveda pa bo treba vložiti 

še mnogo naporov, da bodo tam posredovane misli dobile prostor v medijih, saj je blokada 



političnih strank še vedno skoraj neprebojna. Deloma se bo to spremenilo z objavo rezultatov 

ankete, ki jo izvaja vlada preko interneta. 

Priprava jesenskega javnega zborovanja »Hočemo poštene volitve« je trenutno v mrtvem teku 

glede na nedorečeno razmerje z GL, s katerim naj bi sodelovali v njegovi pripravi. 

   Ad 4) informacija o poteku projekta 2TDK 

Predsedujoči je podal kratko informacijo o dogajanju poteka projekta 2TDK, kjer se je mnogo  

spremenilo: 

- Nova vlada je zamenjala vodstvo podjetja investitorja 2TDK; 

- Oblikovan je nov (prenovljen) Investicijski program (NIP2), v katerem je kar precej 

spremenjenih opredelitev, ne pa tudi nekatere, ki jih vztrajno zahteva PSCN (preučiti, kaj 

iz programa dvotirne proge bi zaradi gospodarnosti lahko izvajali že zdaj, sprememba 

elektrifikacije proge iz načrtovanega sistema enosmernega 3KV toka v izmenični 25 KV 

tok, itd.); 

- Nova ministrica je zaostrila odnos do izvajalcev tako glede terminskih planov (vračanje 

prvotnih datumov končanja tega tira) kot finančnih postavk gradnje, ki se je zaradi znanih 

razlogov (covid, eksplozija cen energije in gradbenih elementov, itd.) že zdaj močno 

podražila, izvajalci pa hočejo še več. 

Če kdo želi vpogled v novi NIP2, mu lahko pošljemo link. Prav tako pa lahko zagotovimo 

enemu ali dvema osebama udeležbo na konec meseca načrtovanemu obisku dela delovišč na 

trasi nove proge. 

   Ad 5) Razno 

Pod to točko ni bilo dodatne razprave. Smo pa med sejo prejeli obvestilo, da se je g. A. Logar 

zahvalil za naš dopis in poudaril, da podpira uvedbo kombiniranega volilnega sistema, kot ga 

predlagamo.  

   Zapisnik pripravil: E. M. Pintar 


